



产业预警月刊

2022年02月



CHANYEYUJINGYUEKAN

衢州市贸促会 衢州市国际商会

QUZHOU SHIMAOCUHU
QUZHOU SHIGUOJISHANGHUI

第2期 总第18期

产业预警在服务政府决策和助力产业发展方面发挥着积极作用。2009年以来，衢州市贸促会（衢州市国际商会）先后设立了由中国贸促会、浙江省商务厅批复的化工、氟硅、特种纸、木门、机电行业预警点，搭建形成了集聚衢州主导产业的预警平台。

衢州市贸促会（衢州市国际商会）遵循“服务企业、服务产业、服务外经贸发展”的原则，搭建“PC端独立网站+手机端微网站+产业预警月刊”预警信息发布平台。重点突出公开、预警、服务特色，定期推送行业资讯、市场动态、经贸摩擦、贸易壁垒、知识产权、市场拓展等产业化、国际化、市场化预警信息。

随着现代化、信息化建设步伐加快，为进一步推进预警信息有效传递，助力衢州外经贸企业发展，衢州市贸促会（衢州市国际商会）对原有产业预警期刊进行整合、改版、提升，形成产业化、数字化电子期刊，一月一刊。





- 稳字当头，巩固中国经济稳中向好大趋势——从新发展阶段看 2022 中国经济新方位

- 外贸外资稳折射中国经济韧性强

- 工业经济稳定发力承压向前



政策法规

- “十四五”造纸行业推进林纸一体化建设

- 2025 年国内废纸利用量目标 6000 万吨

- “十四五”林草产业规划 木材行业将受益

市场分析

- 纸浆强势 纸价走势如何

- 产能持续扩张 中国浆纸一体化趋势更加明朗化

- 2022 年 1 月造纸和纸制品业工业生产者出厂价格同比增长 4.9%

行业资讯

- 浆市表现坚挺 蔗渣浆顺势上扬

- 全国包装行业规模以上企业数量及累计营收、利润大公开

- 欧美造纸供应链危机持续 纸浆涨价 国内纸企成本压力剧增



宏观经济形势

HONGGUANJINGJIXINGSHI

宏观经济形势>>>

■ 稳字当头，巩固中国经济稳中向好大趋势——从新发展阶段看 2022 中国经济新方位

新华社北京 2 月 24 日电 2022 年，党的二十大召开之年、“十四五”时期关键之年。

认准中国经济所处的新方位，准确识变、科学应变、主动求变，把握发展的时与势，才能坚定信心，行稳致远 [阅读全文](#)

■ 外贸外资稳折射中国经济韧性强

货物贸易进出口规模接连跨过 5 万亿、6 万亿美元两大台阶，攀上又一高峰；全年实际使用外资首次突破万亿元，同比增长 14.9%，引资规模再创历史新高……2021 年 [阅读全文](#)

■ 工业经济稳定发力承压向前

新年伊始，面对错综复杂的外部环境和经济下行压力，我国工业经济稳中向前，努力实现良好开局。1 月份，河北、福建等省份工业用电稳中有增，江苏省八大主要行业实现“三增五稳” [阅读全文](#)



特种纸产业 预警信息

TEZHONGZHICHANYEYUJINGXINXI

政策法规>>>

■ “十四五”造纸行业推进林纸一体化建设

近日，中国造纸协会发布《造纸行业“十四五”及中长期高质量发展纲要》。《纲要》从调整原料结构等方面明确了造纸行业“十四五”及中长期高质量发展目标。[阅读全文](#)

■ 2025 年国内废纸利用量目标 6000 万吨

工业和信息化部、国家发展和改革委员会、科学技术部、财政部、自然资源部、生态环境部、商务部、国家税务总局等八部门近日联合印发《关于加快推动工业资源综合利用的实施方案》[阅读全文](#)

■ “十四五”林草产业规划 木材行业将受益

“十四五”林草产业规划，木材行业将受益，国家林业和草原局日前印发的《林草产业发展规划（2021-2025 年）》（下称《规划》）提出以下目标：[阅读全文](#)

市场分析>>>

■ 纸浆强势 纸价走势如何

经历去年初的一路狂飙，纸浆期货从 2021 年 3 月 31 日的 7652 元/吨高点，一路下跌到 11 月 30 日的 4700，可谓跌幅不浅，但从 12 月初开始的反弹，至今又有了 30% 以上的反弹幅度，而且强势不减。[阅读全文](#)

■ 产能持续扩张 中国浆纸一体化趋势更加明朗化

据隆众资讯监测统计，2017-2021 年中国纸浆产品产能增长呈递增趋势，截止至 2021 年底年产能达 2150 万吨，产能复合增长率在 14.34%。2021

年新增产能 223 万吨，多为规模纸企林浆纸一体化项目。[阅读全文](#)

■ 2022 年 1 月造纸和纸制品业工业生产者出厂价格同比增长 4.9%

近日，国家统计局发布 2022 年 1 月份工业生产者出厂价格变动情况。2022 年 1 月份，全国工业生产者出厂价格同比上涨 9.1%，环比下降 0.2%；工业生产者购进价格同比上涨 12.1%，环比下降 0.4%。[阅读全文](#)

行业资讯 >>>

■ 浆市表现坚挺 蔗渣浆顺势上扬

近日蔗渣浆市场利好因素叠加，进口木浆价格居高不下，下游纸厂开工陆续提升，纸品涨价函频发，以及甘蔗浆成本高位的多重支撑下，国产甘蔗浆价格试探性上涨。[阅读全文](#)

■ 全国包装行业规模以上企业数量及累计营收、利润大公开

2 月 22 日，中国包装联合会公布了 2021 年全国包装行业运行概况。2021 年，我国包装行业规模以上企业（年营业收入 2000 万元及以上全部工业法人企业）8831 家，规上企业数比去年增加 648 家。[阅读全文](#)

■ 欧美造纸供应链危机持续 纸浆涨价 国内纸企成本压力剧增

节后纸厂密集发布新一轮涨价函。财联社记者了解到，欧美造纸供应链危机已经引发部分订单向国内转移。主要纸种中白卡出口增量靠前，相关厂商有望受益。需求提升叠加成本压力，纸厂持续小幅提价意愿坚挺，但整体而言下游仍以观望为主。[阅读全文](#)

衢州市贸促会

衢州市国际商会

地址：西区白云中大道 37 号市级机关综合大楼

联系方式：

Tel:8021016/3051871/8358589

E-mail:qzccpit@163.com

Fax : 0570-3030000

全球速览 洞察商机

敬请关注“浙江贸促”微信公众号



敬请关注“衢州市贸促会”微信号

